

почитателей



Н.Н. Олейникова) активно сотрудничают с нашей газетой, их материалы появляются и в других изданиях.

В заключение мне остаётся сказать только: "Так держать, коллеги!" Всех, кто работает сейчас в "Ленских вестях", кто работал в выходящий ранее под другими названиями газете Усть-Кутского района, с 80-летним юбилеем этого издания! Крепкого всем здоровья, счастья и успехов. Пусть будет у "Ленских вестей", как сейчас у "Восточно-Сибирской правды", и юбилей столетний.

Александр ГЛУШКОВ,
главный редактор газеты "Приангарье" -
органа Иркутского обкома КПРФ.

На снимке: группа журналистов-выпускников Иркутского госуниверситета 1976 года (четвёртый слева в верхнем ряду А.Я. Глушкин).

Фото из альбома А.С. Полова

Вот уже 10 лет, как я не работаю в Усть-Кутской городской типографии, да и её как тавкой теперь нет. А когда-то редакция газеты и типография были практически одним организмом - дружным, сплочённым. Мы делили радости и горести, вместе праздновали свадьбы сотрудников, их дни рождения, вместе выходили на субботники и встречали праздники. 30 лет моей жизни отдано работе в типографии и связаны непосредственно с изданием газеты. Это были самые лучшие годы моей жизни.

После окончания полиграфического училища меня, линотиписта-наборщика машинного набора, направили в Усть-Кутскую типографию. В то время в типографии работали замечательные мастера своего дела: Наталья Николаевна Ульянова, Фаина Гомзякова. План на 140 процентов выполняли играющи - засмотреться можно было! Механиком работал Владимир Юрьевич Бирючинский. Любую поломку линотипа или любого другого оборудования он устранил мгновенно, даже с закрытыми глазами.

В ручном наборном цехе работали наборщик В.П. Дедюхина, верстальщик газеты В.А. Басова, Г.М. Таюрская, Т.В. Иванюк. Работа была кропотливая - из специальных касс слепым методом вручную брали буквы и складывали в верстку: получалась строка, следом - другая, третья. Строки прижимали зажимом и переносили на гранку. Готовая к печати гранка одной газетной страницы весила 15 килограммов, потом с неё с помощью матричного картона готовили матрицу, в неё заливали расплавленный металл - получалась печатная форма. Потом в неё вклеивали фотографии. Но это тогда уже, когда появилась ротационная печатная машина, а до того газету печатали плоским способом.

В печатном цехе работала Е.М. Морозова, за безупречный труд отмеченная медалью "За

добрый труд к столетию Ленина". Её коллеги З.П. Стрежнёва, Л.К. Верчинова, А.Ф. Нечаева также имели государственные награды. В переплётном цехе работали В.И. Макарова (почти 60 лет отдала она типографии!). Вспоминаются К.Ф. Стецкая, кладовщик Л.С. Земцова, корректор С.Д. Кузьминич, технолог Л.Н. Крайнова, директор типографии Т.Н. Стрельников.

Бытовых условий не было практически никаких: вода привозная, туалет на улице, руки в типографской краске. Чтобы их отмыть, надевали на руку носки и тёрли ими с хозяйственным мылом. Зимой из склада во дворе типографии мужчины помогали прикатывать в цех 200-килограммовые рулоны бумаги, так как резчиком была женщина. А у наборщиков ручного набора и верстальщика работа была стоячая, и работали бывало по 12 часов, пока не подпишем газету в печать.

Приходили к нам новые люди: наборщик Г.П. Родионова, ставшая впоследствии директором типографии В.И. Хатуева, линотипистка Р.Д. Иншакова и механик В.А. Никитин, печатник В.Н. Артышук, а также Н.В. Зубина. О последней, о Нине Васильевне, скажу особо. Она была мастером на все руки - рисовала, писала каллиграфическим почерком, была и технологом, и директором типографии. В 1982 году в коллектив пришла главным бухгалтером Г.А. Парфентьева - впоследствии она тоже очень успешно руководила типографией. При ней мы получили компьютеры и офсетную печатную машину. Пришла в коллектив профессиональный наборщик машинного набора Л.А. Якунской, потом она была командирована в Ленинград, училась там верстать газету на компьютере. В коллектив влились молодые работники Света Класс, Лена Савинцева, Людмила Никитина.

19 января 1987 года мы переехали в новое просторное типовое здание редакции и типографии по ул. Кирова, 41. В коллектив пришли бухгалтер Т.И. Бондаренко, верстальщик И.Р. Черемных, главный инженер-механик А.И. Суринов, печатник Ю.А. Рудых - спецы в своих профессиях. В разное время работали у нас Михаил Семёйкин, Андрей Ходов, Игорь Ходырев, Елена Корнельзен, Людмила Ильинова, Екатерина Явдокимова, Андрей и Ольга Парфентьевы, Александр Антипин, Юрий Плюснин, Н.Н. Зюзева, В.Д. Сизова, Л.В. Таюрская, Л.С. Черня, И.М. Жмурова, Т.З. Аксёнова, А.Н. Сухина, Е.А. Добрик, О.П. Балакирева, Н.В. Нечаева, Л.В. Паршина, А.А. Бондаренко, А. Климентьев, А. Артёменко. Особо хочется сказать об Александре Ивановиче Суринове. За что бы он ни - брался всё начинало работать, многое было модернизировано и доработано. Он мог найти и устранить любую поломку - механическую или электронную. Именно Александр Иванович перевёл типографию на производство цветной продукции и сегодня именно он и его коллектив продолжают то дело, которое делали мы в своей типографии.

В день 80-летнего юбилея районной газеты поздравляю всех журналистов и полиграфистов с этим замечательным праздником. Желаю здоровья, благ и оптимизма всем вам, коллеги и земляки.

Л. МАКСИМОВА,
бывший линотипист-технолог
и директор типографии.
На снимке: коллектив типографии в
день свадьбы одной из его работниц.
Фото из альбома автора



На конкурс, посвящённый юбилею "Ленских вестей"

Признаться, редакция нашей районки, объявляя поэтический конкурс, ожидала большей активности земляков, и основания для этих ожиданий были. В Усть-Куте есть несколько литературных объединений. В городе и в других населённых пунктах организуются литературные гостиные, используются другие формы работы с любителями литературного творчества. Наверняка есть среди наших земляков и такие, кто пишет прозу и стихи, но пока не решился или не нашёл возможности познакомить с написанным других. Верим, что когда-нибудь их творчество будет всё же представлено в газете "Ленские вести". А сейчас предлагаем её читателям часть из тех поздравлений и пожеланий, которые были подготовлены в канун 80-летия нашей районной газеты и присланы на объявленный литературный конкурс. Его итоги будут подведены и объявлены позднее, а пока знакомьтесь с мыслями и чувствами, которые возникли у наших земляков в связи с юбилеем "Ленских вестей".

Земная ось

Это, может, там, "на москвах",
Ударенья в "Усть-Кут" не знают.
Город этот - на трех китах,
А газета - как ось земная.

Три кита - это порт и порт:
Есть и аэро-, и на речке.
А еще тут - вокзальный форт,
И бегущие к морю рельсы.

Здесь повторно рождался БАМ,
Добровольцев прошли отряды.
Здесь, открытые всем ветрам,
Сопки-стражи с домами рядом.

Вековечные сосны бдят,
Протыкая ватрушки неба,
А зима, заключив подряд,
Время делит с коротким летом.

Это все - на земную ось,
По подшивкам легло газетным.
Среди ярких ее полос
Есть и мой отолосок где-то.

Из героев её страниц
Многих нет уже нынче с нами.
Сколько ж было в ней добрых лиц!
Сколько было труда и славы!

Тиражи уходили в лет.
Ждали их, как большого друга.
Знали, что "Коммунист" не врет,
Что на долгое завязан туга.

Пусть планида сменила ход:
"Коммунист" превратился в "Вести",
Только дружный ее народ
Не сменил свой подход к известиям.

Перестройка? Так что с того?
Долг по-прежнему - в гуще событий!
Как всегда, отточив перо,
Журналисты - в страну открытый.

На герояв и ныне спрос -
Труд везде и всегда в почете.
И фальшивый немыслим вброс,
Если "Ленские" на работе.

А газета, как старый друг
Все кочует от дома к дому,
Проходя через сотни рук
И знакомых, и незнакомых.

Сотни глаз устремлены родных,
Пусть в "медвежьем углу" России,
Но зато в их сердцах больших
Обитает Сибири сила!

Долгих лет тебе, "Ленский", друг!
Ты - старейшее из изданий.
Сохрани же свой чистый звук
И теперь уже - "Вести" - звание.

Процветай, летописец наш,
Тиражируй добрая деяния,
Твой талантливый экипаж
Пусть несет нам свет, и знанья!

Инна МОЛЧАНОВА,
бывший корреспондент газеты, член
Российского Союза
писателей, член Союза
журналистов России

С юбилеем поздравляю
И от всей души желаю,
Чтоб читали её все
В деревнях, сёлах, Усть-Куте.

"Ленские вести" -
Газета простая,
Доступная всем,
Недорогая.
Давайте, друзья,
"Ленские вести"
Читать будем долго
Всем городом вместе!!

С уважением,
Г.С. КИЛУНИНА

Дорогие наши "Вести",
Много лет мы с вами вместе
Ищем, пишем, сочиняем,
И преграды в том не знаем.

Каждый в Усть-Куте стремится
Пролистать газет страницы,

Почитать о том, о сём,
Чтобы знать, как мы живем.

"Вести" промахи не раз
Выставляли на показ,

Усть-Кута честь защищали
По закону и морали,

Но и, чем могли гордиться,
Тоже было на страницах.

"Вестям" - многие лета!
Живи, наша газета!

Чтоб запал твой не угас,

Чтобы были без прикрас
Вести с родины любимой

И для нас неповторимой,
Чтоб снимались все преграды,

Были б "Ленским вестям" рады.
Им - поддержку, если надо,

И любовь нашу в награду!

Валентина БЕРКУТ

С юбилеем тебя, старушка!
Пятый раз по 16? Не страшно.

Ты надёжна, как в сказке избушки,
И полезна ты, и прекрасна.

Не прошли зря минуты и годы:
Пережить помогаешь всем ты
Вдруг пришедшие в жизнь невзгоды,
О счастливых пишешь моментах;

То советом поделишься ценным,
То смешную историю - громко...
...Голос твой звучит неизменно
И по Лене разносится звонко.

Пусть и дальше всем будут доступны
Все страницы твои для того,
Чтобы душу излить, если трудно,
И, быть может, найти кого.

А пока, газета, спасибо
За твой добрый и долгий труд,
За рассказ о жизни правдивый...
...Тебя ждут, читают и чтут!

Мила ЛЬВОВА

Давно, как многие, я районку знаю.
Дожить до ста лет ей от души желаю.

Хочу, чтобы была она при этом
Самой любимой, нужной газетой!

В поездках, на дачах и дома все вместе
Пусть дальше читают "Ленские вести"!

Александр ПОПОВ

Лежи на диване
В тёплой пижаме
И "Ленские вести" читай.

Сосед ли стучит,
Жена ли ворчит -

Внимания не обращай.

На каждой странице -
Знакомые лица,

И новости есть круглый год.
Подпись оформи,

И пусть в вашем доме

Родная газета живёт.

Обходитесь вы в жизни без газет?

Ну нет, нам без "Вестей" никак:

Статьи, телепрограмма в них, советы,

И новости - что, где и как.

Газета стала нам необходима,

Как соль, краюха на столе.

Любима всеми и незаменима,

Как огонек в кромешной тьме.

С восьмидесятилетием поздравляю,

Тебя, газета славная моя,

И коллективу твоему желаю.

Задора, остроты пера, огня.

Антонина КОС